

# 塞尔维亚媒体：习近平主席访塞引领塞中关系迈向新高度

新华社贝尔格莱德5月13日电（记者石中玉）国家主席习近平对塞尔维亚进行国事访问，实现中塞关系再强化。塞尔维亚媒体盛赞这一具有里程碑意义的访问，认为此访将对塞中两国各领域交流合作产生深远影响，引领塞中关系迈向新高度。

塞尔维亚历史最悠久的日报《政治报》把习近平主席此次访问描述为新时代塞中双边关系的曙光。《政治报》在报道中说，塞中联合声明，以及双方签署或达

成一致的一系列合作文件再次证明两国关系处在历史最高水平。该报对两国在经济方面的合作给予高度评价，把将于今年7月1日正式生效的两国自由贸易协定比作塞尔维亚经济发展的催化剂。

塞尔维亚南斯拉夫通讯社（南通社）在报道中强调习近平主席这次国事访问的重要性。这家当地影响力最大的通讯社在报道中说，习近平主席此访意义重大，对巩固塞中铁杆友谊有着必要性。南通社表示，与中国的合作是塞尔维亚外交工作的

重中之重。

南通社认为，塞中两国务实经贸合作的重要性尤其体现在泽蒙-博尔察跨多瑙河大桥、E763高速公路、匈塞铁路、河钢斯梅戴雷沃钢厂等为当地带来积极变化的项目上。中国在塞尔维亚基础设施、高新技术等领域的投资表明两国间的全面战略伙伴关系正在加深。

南通社还关注习近平主席对法国和匈牙利的访问。南通社在报道中说，这标志着中国在全球事务中正发挥越来越重要的作用。

塞尔维亚《新闻晚报》在报道中关注塞中两国在涉及彼此核心利益问题时相互坚定支持。该报表示，在西方国家就科索沃问题不断向塞尔维亚施压的情况下，中国坚定不移地支持塞方在科索沃问题上维护国家主权和领土完整的努力，体现两国全面战略伙伴关系，也体现出两国在面对不断变化的国际挑战和地缘政治挑战时对构建人类命运共同体的共同承诺。

# 匈牙利汉学家：习近平主席访问推动匈中关系向更高层次发展

新华社布达佩斯5月13日电（记者陈浩）匈牙利汉学家、罗兰大学副校长兼中文系主任伊姆雷·豪毛尔（中文名郝清新）日前在布达佩斯接受新华社记者专访时说，习近平主席对匈牙利进行的国事访问推动匈中关系实现更高层次发展，将促进两国经济等领域合作不断加深，提升两国人文交流的温度。

匈牙利知名学府罗兰大学的中文系拥有百年历史，培养出一大批精通中国语言

和文化的专家。2006年，罗兰大学以中文系为基础成立了匈牙利第一所孔子学院，郝清新本人就是中文系培养出的汉学家。

回顾此次习近平主席对匈牙利的国事访问，他说，习主席“总是面带微笑，让人感觉十分亲切”。

郝清新说，匈牙利是首个同中国签署“一带一路”合作文件的欧洲国家，去年欧尔班总理出席了在北京举行的第三届

“一带一路”国际合作高峰论坛。郝清新一直期待习近平主席能够来匈牙利访问。“这一天终于来了，我作为汉学家感到无比激动。”

“我对中国有着特殊的感受和特别的情感。”谈及对中国及中国人民的印象，郝清新表示，中国是世界四大文明古国之一，有悠久的历史和灿烂的文化。中国人民勤劳、勇敢、聪明、善良，特别好客。近年来，中国经济已

成为全球经济增长重要引擎，文化和教育领域也蓬勃发展。

郝清新告诉记者，匈中两国文化有不少共性。匈牙利人非常喜欢中国美食，还喜欢中国的书法、茶艺、剪纸、手工编织、民族音乐等。“两国文化的共性是两国双边关系发展的基础，人文交流将促进发展双边关系。相信习近平主席此访会带动更多匈中人文交流。”他说。（参与记者：康逸、张兆卿）

## 中国传统技艺与创新工艺 为伦敦手工艺周添彩

▶5月13日，一名观众在英国伦敦手工艺周“设计中·和韵华夏”主题展上拍摄。

2024年伦敦手工艺周5月13日在伦敦拉开帷幕，数百场展览、工作坊、论坛等活动遍布全城。来自中国的传统技艺与创新工艺为活动增添了一抹亮色。

新华社记者 李颖 摄



## 拜登签署法案 禁止美国进口俄罗斯铀

新华社华盛顿5月13日电（记者邓仙来）美国总统拜登13日签署一项法案，禁止美国进口俄

罗斯生产的低浓缩铀。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文当天发表声明说，拜登签署《禁止进口俄罗斯铀法案》，使之成为法律，旨在“降低进而最终消除”美

国民用核能领域对俄罗斯的依赖。

该法案此前已在美众议院和参议院获通过。根据规

定，该法案生效后90天，美国企

业将不被允许进口俄罗斯生产的低浓缩铀。法案为因切断俄罗斯铀供

应而不得不关停核反应堆的核电站

等公用设施提供豁免，豁免政策最

晚于2028年1月1日终止。法案

还授权联邦政府支配国会早前批准的27.2亿美元资金，用于提升国

本土铀浓缩能力。

根据《华盛顿邮报》报道，美

国企业目前每年从俄罗斯国家原

子能公司进口价值约10亿美元的浓

缩铀。

根据《华盛顿邮报》报道